
 

 
 

 
 

 
 
 

 
Iselsberg, 18.12.2023 

 
Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates am 12.12.2023 

Anwesende Gemeinderäte: Bgm. Gerhard Wallensteiner, Bgm.-StV. Armin Kofler, Josef Suntinger, 
Peter Lercher (Ersatz für Maria Eder), Christoph Peintner, Peter Kufahl (Ersatz für Christian Draschl), 
Sieglinde Leiner, Josef Kollnig, Thomas Haidenberger, Barbara Auer, Lorena Senfter 

Entschuldigt: Maria Eder, Christian Draschl 

Sonstige Anwesende: Katja Peintner (Finanzverwalterin), Thomas Glanzer (Top 2) 

Schriftführer: Ignac Daniel 

Beginn:       20:00 Uhr Ende:     21:45 Uhr 
 
 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Präsentation des Projektes „Kastl-Greissler“ durch Herrn Thomas Glanzer 

3. Beratung und Beschluss über das Ansuchen des ÖTK, Ortsstelle Dölsach, um Unterstützung für die 

Renovierung des Anna Schutzhauses am Ederplan 

4. Beratung und Beschluss betreffend die Übernahme einer Teilfläche des GST 650/1, KG Iselsberg, 

(Großglockner Bundesstraße B 107) in das Eigentum des Öffentlichen Gutes der Gemeinde 

Iselsberg-Stronach 

5. Beratung und Beschluss über Lastenfreistellung der GST 347, 348/1, 348/2 und 399, alle KG 

Stronach 

6. Beschluss des Voranschlages für das Rechnungsjahr 2024 

7. Berichte der Substanzverwalter  

8. Anfragen, Anträge und Allfälliges 

 

Es wurde abgestimmt, den folgenden Punkt zusätzlich aufzunehmen:  
 

9. Beratung und Beschluss über eine Flächenwidmungsplanänderung im Bereich 

der Gp. 652, KG Iselsberg 
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TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Bürgermeister begrüßt die zur Sitzung erschienenen Gemeinderatsmitglieder und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest.  

 
TOP 2: Präsentation des Projektes „Kastl-Greissler“ durch Herrn Thomas Glanzer 

Herr Thomas Glanzer präsentiert das Projekt „Kastl-Greissler“. Der Gemeinderat der 
Gemeinde Iselsberg-Stronach wird sich in der nächsten Sitzung über das Projekt „Kastl-
Greissler“ beraten.  
 

TOP 3: Beratung und Beschluss über das Ansuchen des ÖTK, Ortsstelle Dölsach, um 

Unterstützung für die Renovierung des Anna Schutzhauses am Ederplan 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass eine Bausteinaktion für das Anna-Schutzhaus 
eingelangt ist. Das Anna-Schutzhaus ist nach der letzten Renovierung erneut dringend 
sanierungsbedürftig.  
Der Bürgermeister beantragt darüber abzustimmen, ob die Gemeinde  
Iselsberg-Stronach bei der Bausteinaktion auch als Spender mitwirkt. Er beantragt, dass 
von der GGAG Stronach ein Substanzerlös von € 2.000 entnommen wird und dieser 
Betrag für die Sanierung des Anna-Schutzhauses gespendet wird.  
 

Abstimmung: mit 6 Stimmen dagegen / 5 Stimmen dafür 
 
Somit beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Iselsberg-Stronach nicht als Spender 
mitzuwirken.  
 

TOP 4: Beratung und Beschluss betreffend die Übernahme einer Teilfläche des GST 650/1, KG 
Iselsberg, (Großglockner Bundesstraße B 107) in das Eigentum des Öffentlichen Gutes 
der Gemeinde Iselsberg-Stronach 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass die Gemeinde Iselsberg-Stronach ca. 108 m² von der 
Landesstraßenverwaltung bekommt (siehe Teilungsvorschlag rote Fläche).  
Der Gemeinderat der Gemeinde Iselsberg-Stronach beschließt einstimmig, dass diese 
Teilfläche ins öffentliche Gut übernommen wird.  

 
Abstimmung: mit 11 Stimmen dafür (einstimmig) 
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TOP 5: Beratung und Beschluss über Lastenfreistellung der GST 347, 348/1, 348/2 und 399, alle 
KG Stronach 
 
Herr Gemeinderat Christoph Peintner teilt mit, dass dieser Tagesordnungspunkt falsch 
formuliert ist. Laut dem Schreiben vom 28.11.2023 handelt es sich nur um die 
Grundparzelle 399, KG Stronach. Er möchte das protokolliert haben.  
Der Bgm.-Stv. möchte diese Richtigstellung auch protokolliert haben.  
Der Gemeinderat beschließt auf Antrag von Herrn GR Peintner und Bgm.-Stv. Kofler, 
dass dieses Begehren der Lastenfreistellung für die Gp. 399, KG Stronach abgelehnt 
wird.  
 

Abstimmung: mit 10 Stimmen dafür / 1 Stimme befangen 
 

TOP 6: Beschluss des Voranschlages für das Rechnungsjahr 2024 
 
Der Voranschlag 2024 und der Mittelfristplan für 2025 bis 2028 werden vollinhaltlich 
mit allen erforderlichen Beilagen und Anlagen gem. VRV 2015 und TGO 2001 
beschlossen. Zudem wird beschlossen, dass Abweichungen von den Ansätzen des 
Voranschlages ab dem Betrag von € 10.000 je Voranschlagswert für die Genehmigung 
des Rechnungsabschlusses zu begründen sind. 
 

Abstimmung: mit 11 Stimmen dafür (einstimmig) 
 

TOP 7: Berichte der Substanzverwalter 
 
Josef Suntinger:  Der Hirte wird mit 28.12.2023 abgemeldet. 

 Walter Kuenz hat im Schliemwald angefangen zu holzen. 
Es werden ca. 300 lfm Holz erwartet. Dieses Holz wurde der Fa. 
Liebenberger verkauft.  

 
Josef Kollnig:  Im Frühjahr wurden 850 Pflanzen von der Fa. Auernig gesetzt  
 inkl. Pflegemaßnahmen (Setzen, gegen Rüsselkäfer spritzen,  
 Verbissschutz und aussicheln) 
 Herr Kuenz Walter hat 400 lfm Holz gehackt. Herr Korber Herbert  
 hat auch 400 lfm Holz gehackt, für die es noch eine Förderung 
 gab.  
 Nächstes Jahr werden noch ca. 700 lfm Käferholz gehackt.  
 

TOP 8: Anfragen, Anträge und Allfälliges 
 
Die Prüfungsniederschrift über die Kassaprüfung vom 05. Dezember 2023 wurde dem 
Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
 
Bgm.-Stv. Armin Kofler stellt den Antrag, für die nächste Sitzung einen 
Tagesordnungspunkt aufzunehmen bezüglich der Schrankanlage, da diese auf 
öffentlichen Gut steht. 
Weiters teilt Herr Kofler mit, dass in der Sitzung vom 13.11.2023 ihm mittgeteilt wurde, 
dass die Vorlaufzeit für die Sitzungseinladungen gesetzlich geregelt ist. Die Möglichkeit 
besteht allerdings eine Sitzungsordnung zu erlassen (§ 47 TGO). Bgm.-Stv. Armin Kofler 
beantragt, dass für die nächsten Gemeinderatssitzung ein Tagesordnungspunkt 
„Erlassung einer Geschäftsordnung nach § 47 TGO“ aufgenommen wird und darüber 
beraten wird. Bürgermeister Gerhard Wallensteiner erklärt, dass Herr 
Vizebürgermeister dies schriftlich beantragen soll.  
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Frau Gemeinderätin Lorena Senfter weist Herrn Bürgermeister Wallensteiner darauf 
hin, dass seine Aussage bezüglich der Gemeindezeitung nicht stimmt. Herr 
Bürgermeister Wallensteiner hat kommuniziert, dass Frau GRin Senfter die 
Gemeindezeitung nach mehrmaligen fragen nicht mehr erstellen wird. Laut Frau GRin 
Senfter wurde Sie nicht mehrmals gefragt und hat auch Herrn Bgm. Wallensteiner 
mittgeteilt, dass Sie die Gemeindezeitung noch einmal machen würde, vorausgesetzt es 
findet sich kein anderer Freiwilliger. Es herrscht eine rege Diskussion. Herr GV 
Suntinger sagt, dass bei der nächsten Gemeinderatssitzung darüber beraten werden 
soll, wie es mit der Erstellung der Gemeindezeitung weiter gehen soll. Der 
Bürgermeister informiert, dass in nächster Zeit eine Zeitung herauskommen wird und 
diese zum Großteil durch Sponsorengelder (Inseraten) finanziert ist. Über die weitere 
Vorgehensweise wird bei der nächsten Gemeinderatssitzung beraten.  
 
Frau Gemeinderätin Barbara Auer erkundigt sich beim Bürgermeister wie die 
Kinderbetreuung im neuen Bildungszentrum Nussdorf-Debant funktioniert. Der 
Bürgermeister teilt ihr mit, dass das über das OKZ läuft. Genauere Informationen sind 
der Gemeindezeitung zu entnehmen.  

 
Der Bürgermeister beantragt wegen Dringlichkeit einen weiteren Tagesordnungspunkt aufzunehmen:  

• Beratung und Beschluss über eine Flächenwidmungsplanänderung im Bereich 
der Gp. 652, KG Iselsberg 

 
Abstimmung: mit 11 Stimmen dafür (einstimmig) 

 
TOP 9: Beratung und Beschluss über eine Flächenwidmungsplanänderung im Bereich 

der Gp. 652, KG Iselsberg 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Iselsberg-
Stronach gemäß § 68 Abs. 3 Tiroler Raumordnungsgesetz 2022 – TROG 2022, LGBl. Nr. 
43, idgF, den vom/n Planer/in Raumgis Kranebitter ausgearbeiteten Entwurf vom 
22.11.2023, mit der Planungsnummer 4231ruv/23, über die Änderung des 
Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Iselsberg-Stronach im Bereich Gp. 652,  
KG 85015 Iselsberg durch 4 Wochen hindurch zur öffentlichen Einsichtnahme 
aufzulegen. 
 
Der Entwurf sieht folgende Änderung des Flächenwidmungsplanes der Gemeinde 
Iselsberg-Stronach vor: 
 
Umwidmung 

 
Grundstück 652, KG 85015 Iselsberg, rund 14 m² von Freiland § 41 in 
Wohngebiet § 38 (1) 

 
Abstimmung: mit 11 Stimmen dafür (einstimmig) 

 
 
Der Schriftführer: Die Gemeinderatsmitglieder: Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
angeschlagen am:  
abgenommen am: 


